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Vážení… 

Předkládáme vám naši výroční zprávu, která shrnuje vše, co se událo v roce 2022.  

Začátek roku se stále nesl v duchu protiepidemiologických opatření. Poskytování služby raná péče však 

nebylo omezeno. Konzultace se zachovaly v osobní rovině. Rodiny však využívaly i online a telefonické 

formy. Frekvence zůstaly v původním nastavení.  

V letošním roce jsme řešili personální změny. Došlo k obměně týmu poradců. Rok 2023 se bude nést 

v duchu zaškolování. 

V roce 2023 se zaměříme na rozvoj naší služby. Čeká nás strategické plánování, abychom si určili, kam 

chceme směřovat v příštích letech. Přivítáme novou správní radu i revizora a těšíme se na úzkou 

spolupráci. 

Na následujících stránkách naleznete informace o naší činnosti, novinkách, přehled projektů, výsledky 

hospodaření naší činnosti za uplynulý rok a hlavně seznam těch, kteří podpořili naši práci. 

 

Děkujeme všem za podporu a přízeň. 
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Základní údaje 

 

Raná péče Kuk, z.ú. působí od roku 2002 v Plzeňském a Karlovarském kraji.  

Poskytuje službu raná péče, podporu a provázení rodinám dětí se zrakovým a kombinovaným 

postižením nebo ohrožením vývoje od narození do 7 let. 

 

Organizace je zapsána v rejstříku ústavů, vedeného Krajským soudem v Plzni oddíl U, vložka 75. 

Organizace je registrována jako poskytovatel sociální služby raná péče na Krajském úřadě v Plzeňském 

kraji. 

 

 

 

 

 

Jsme členy 

Asociace rané péče České republiky                Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky 
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Poslání organizace 

 

Poskytujeme odborné služby, podporu a pomoc rodinám, ve kterých vyrůstá dítě se zrakovým či jiným 

postižením nebo ohrožením vývoje v raném věku. Stavíme na vlastních silách a schopnostech každého 

člena rodiny. Snažíme se umožnit rodičům nebo zákonným zástupcům vychovávat dítě v jeho 

přirozeném prostředí a podpořit vývoj dítěte tak, aby dokázalo plně využít všechny své možnosti, 

schopnosti a nadání. 

 

 

 

 

 

Cíle organizace 

 

Veřejnost i odborníci vědí o službách rané péče. 

Rodina je o službách včas informována. 

Rodina získá veškeré dostupné informace:  

• o metodách, pomůckách a postupech práce s dítětem, které má postižení nebo jehož vývoj je 

ohrožen; 

• o svých právech a nárocích (dávky a výhody sociálního zabezpečení, získávání rehabilitačních 

a zdravotních pomůcek); 

• o dalších službách a zařízeních (respitní péče, předškolní zařízení, speciálně pedagogická centra 

atd.); 

• o kontaktech na odborníky. 

Rodiče umí používat vhodné metody podpory svého dítěte. 

Dítě dosáhne maximálního možného rozvoje svých schopností a dovedností. 

Rodina se cítí jistá v samostatném rozhodování o možnostech a budoucnosti své a svého dítěte a 

způsobech péče o ně. 
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Poskytované služby 

 

Konzultace s rodinou 

Službu zpravidla zajišťujeme přímo v rodinách, v bezpečném a příjemném prostředí. Konzultace 

probíhají pravidelně v intervalu 1x za 1-3 měsíce dle domluvy. Poradce rané péče poskytuje rodině 

odborné poradenství, provázení a podporu v náročné životní situaci. Věnuje se stimulaci dítěte 

vzhledem k jeho možnostem a schopnostem, vždy se snaží o maximální rozvoj jeho dovedností. 

Rodičům doporučuje, jak si s dítětem hrát, jaké vhodné metody a pomůcky používat, jak nastavit ty 

správné podmínky, aby to bylo pro dítě co nejefektivnější. Vše jim vysvětlí, aby si byli v daných 

činnostech jistí. Speciální pomůcky a hračky, příp. odbornou literaturu si mohou zapůjčit.  

Poradce je s rodinou v kontaktu i mezi jednotlivými konzultacemi. Mohou využít telefonickou a online 

konzultaci nebo se na něj obrátit prostřednictvím e-mailu. V případě zájmu může poradce poskytnout 

společnou konzultaci např. v předškolním zařízení, u lékaře nebo jiných odborníků.  

Další možností je konzultace v prostorách organizace, kdy je možné ukázat a vyzkoušet rehabilitační 

pomůcky, brýlové obruby apod.  

 

 

 

 

 

 

Posouzení zrakových funkcí 

V rámci procesu přijímání nových klientů posuzujeme úroveň zrakových funkcí dítěte. Posouzení slouží 

ke stanovení, zda dítě spadá do naší cílové skupiny. Na základě zjištěných informací můžeme rodině 

nabídnout individuálně nastavenou pomoc a podporu cílenou na rozvoj konkrétních zrakových funkcí 

a dovedností.  

 

Setkávání rodin 

Každoročně organizujeme společné setkání rodin pod názvem Letní setkání. Jsou zvané současné i 

bývalé klientské rodiny. 

 

Další služby 

Poskytujeme základní sociálně-právní poradenství.  
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Přehled činností 
Plzeňský 

kraj 
Karlovarský 

Kraj 
Celkem 

Počet klientů – rodin 46 21 67 

Nově přijatí klienti 10 5 15 

Ukončení klienti 17 6 23 

Konzultace s rodinami 160 78 238 

Telefonické, písemné a on-line kontakty 30 18 48 

Průměrná dojezdová vzdálenost za klientem 

v km 
28 87 57 

 

Co se událo v roce 2022 

 

20. výročí fungování 

Největší událostí v roce 2022 bylo uplynutí 20 let od vzniku naší organizace. Připravili jsme malý seriál 

o naší službě, který jsme uveřejnili na našich facebookových stránkách.  

V krátkých článcích jsme se věnovali ohlédnutí do historie, popsali jsme, jak aktuálně fungujeme. 

Seznámili jsme vás se všemi pracovníky, kteří stojí za chodem organizace. Představili jsme, co všechno 

ke své práci potřebujeme. Zaměřili jsme se na stimulaci zraku a zrakový trénink, půjčování pomůcek. 

Ukázali jsme, že nejezdíme pouze do rodin, ale zveme si je i k nám, např. na Letní setkání.  

K oslavě výročí jsme zorganizovali výstavu fotografií v Café Restaurant Kačaba, kde bylo možné 

zhlédnout práci poradců v rodinách, speciální pomůcky, fotky ze setkání s rodinami a mnoho dalšího.  

 

Letní setkání 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jako každý rok jsme uspořádali letní 

setkání. Konalo se 21. 5. 2022 na 

zahradě mateřské školy, která sousedí 

s naší organizací. Sešli jsme se v hojném 

počtu. Pro rodiny bylo připraveno 

drobné občerstvení, herní koutek a 

výstava fotografií k oslavě 20. výročí 

naší organizace. Rodiče si mohli 

v příjemné atmosféře předat své 

zkušenosti, příp. kontakty, děti se 

vzájemně poznaly a pohrály si.  
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Nové pomůcky, literatura a testy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V uplynulém roce se nám díky Nadačnímu fondu Českého rozhlasu – sbírka Světluška podařilo doplnit 

sadu standardizovaných testů pro posouzení zrakových funkcí. Nový test Hiding Heidi, test obličeje 

s nízkým kontrastem, slouží k vyšetření kontrastní citlivosti u dětí od 6 měsíců věku.  

 

 

Prezentace a osvěta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Díky dotacím z měst a obcí jsme mohli pořizovat nové 

pomůcky a odbornou literaturu, které zdarma 

zapůjčujeme do rodin. Vždy se snažíme, aby půjčovna 

hraček a knihovna odpovídaly potřebám klientských rodin. 

Pomůcky a knihy obměňujeme, pořizujeme novinky nebo 

vyrábíme na míru. (fotky) 

Magistrát města Plzně v rámci akce Spanilá jízda věnoval 

naší organizaci hodnotný dar a to v podobě pomůcky, 

kterou využijeme při práci s klienty. Jedná se o stavebnici 

Modu Dreamer Kit, což je multifunkční pomůcka k rozvoji 

hrubé a jemné motoriky, rozumových dovedností a 

fantazie. Je ideální pro společnou hru sourozenců.  

 

Jedním z cílů organizace je zvyšování povědomí 

veřejnosti i odborníků o službách rané péče. 

Každoročně se snažíme prezentovat naši službu 

na akcích pořádaných městy a obcemi. Máme 

možnost potkávat se s potencionálními klienty, 

s úředníky, s kolegy z jiných sociálních služeb a 

s širokou veřejností.  

Letos jsme se zúčastnili již tradičního Dne pro 

sociální služby v Chodově. Poprvé jsme se zapojili do 

Dne seniorů a rodin v Ostrově. Příjemný den jsme 

strávili na akci Pomáhejme s radostí 

ve volnočasovém areálu Rolava v Karlových Varech.  
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Aktivně jsme se zapojili do Nočního běhu pro Světlušku pořádaného Nadačním fondem Českého 

rozhlasu – sbírka Světluška, který se v Plzni koná každý rok.  

 

Pravidelně se účastníme komunitního plánování v Plzeňském i Karlovarském kraji. V roce 2022 jsme 

absolvovali 12 setkání.  

Odborníci, např. pediatři, oftalmologové či neurologové, jsou ve většině případů první, kdo informují 

budoucí klienty o naší službě. My se snažíme, aby o nás měli aktuální informace. V letošním roce se 

nám podařilo navštívit 13 lékařů v Plzeňském a 17 v Karlovarském kraji.  

Ve spolupráci s ostatními poskytovateli rané péče v Plzeňském kraji vznikl společný leták s uceleným 

přehledem všech organizací, které poskytují služby rané péče. Obsahuje stručné informace o službách, 

pro koho jsou určené a kontakty na jednotlivá pracoviště. Společně s našimi letáky je distribuujeme 

lékařům, odborným zařízením nebo úřadům.  

 

 

Vzdělávání pracovníků 

Práce v rané péči vyžaduje neustálé zvyšování odborných znalostí a osobnostních dovedností. Snažíme 

se poskytovat službu ověřenými metodami, ale sledujeme i nové trendy. Všechny získané poznatky 

jsou vždy přínosem pro nás i pro celou službu. 

V letošním roce jsme absolvovali tyto kurzy a semináře:  

• Individuální plánování v praxi  

• Hodnocení kvality sociální služby a zavádění změn 

• Revize vnitřních pravidel a postupů realizace sociální služby péče 

• Manipulativní jednání a jak se mu bránit 

• Vyjednávání podmínek smlouvy a dojednání cíle spolupráce 

• Dávky pro osoby se zdravotním postižením – aktuality a nejčastější situace v praxi 

• Stres v práci sociálního pracovníka včetně úvodu do technik psychohygieny 

• Psaní záznamů v sociálních službách 

• Účastnili jsme se dvou konferencí a to „Mezinárodní konference rané péče Eurlyaid – Vize a 

výzvy“  

• „Konference o vzdělávání slabozrakých a nevidomých žáků ZŠ a SŠ SlaNeCzech 2022“.  

 

Každoročně se účastníme kazuistických setkání poskytovatelů služeb rané péče, kde máme možnost 

sdílet dobrou praxi. Letos proběhly 3 setkání.  
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Hodnocení služby klienty 

 

Hodnocení služby, tedy zpětná vazba od klientů, je pro nás velmi důležitá a je nedílnou součástí naší 

služby. Každoročně probíhá ve všech klientských rodinách. Ptáme se na jejich spokojenost 

s fungováním služby, zda dostávají vše, co potřebují. Rekapitulujeme vždy celý rok, bavíme se 

o pokrocích a úspěších a domlouváme se, čemu se budeme věnovat v následujícím roce. Rodiče mohou 

bez obav vyjadřovat své připomínky či podněty ke zlepšení kvality poskytování služby.  

 

• "Nejdůležitější pro nás bylo, že jste nám řekla, že je možná změna očního lékaře a že jste nám 

doporučila dobrého optika. Zjistili jsme, co všechno funguje. Získali jsme přehled o pomůckách. 

Oceňujeme váš osobní přístup. Hodně mi pomáhalo, že jsem se s vámi mohla ujistit, že to 

děláme dobře. Jste pro nás psychickou podporou." 

• "Na začátku Danielka skoro neviděla, díky cvičení se povedlo zrak zlepšit. Vidí tvary, barvy, 

dioptrie se snížily. Nepřínosnější ze začátku byly určitě pomůcky, pak pomoc a rady. 

Nejužitečnější byly informace o školce. Asi bych se z toho zbláznila, kdybych to měla řešit sama. 

Věděli jste všechno, co jsem potřebovala."  

• "Dostali jsme, co jsme chtěli. Nejdůležitější bylo rozebrání oční diagnózy. Už vím, co a jak. 

Prognóza není zcela jasná. Získala jsem pohled na Danečka, srovnání s ostatními dětmi. 

Načerpala jsem inspiraci na vhodné hračky, umím je vybírat i používat." 

• "Pomohli jste mi, postupně, jak jste mi všechno ukazovala a vysvětlovala o motorice, zraku, že 

všechno se vším souvisí. Vždycky jste se trefila do vývoje, já podle toho s ním trénovala a šel 

hodně rychle dopředu. Nevím, jak bych to sama zvládala." 
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Hospodaření 
 
 
Náklady 2022 částka v Kč 

Spotřeba materiálu 236 585,97 

Spotřeba energie 45 000,00 

Opravy a údržba 38 804,85 

Cestovné 16 078,00 

Ostatní služby 184 509,33 

Mzdové náklady 2 565 140,00 

Zákonné sociální a zdravotní pojištění 849 693,00 

Daně a poplatky 3 200,00 

Ostatní náklady 43 221,00 

Poskytnuté příspěvky 5 220,00 

Odpisy dlouhodobého majetku 55 788,00 

Mzda ředitele 12 000,00 

Odměny členů správní rady 0,00 

Odměny členů dozorčí rady 0,00 

Celkem náklady 4 055 240,15 

 

Výnosy 2022 částka v Kč 

Dotace MPSV 2 954 802,00 

Dotace Plzeňského kraje 0,00 

Dotace Karlovarského kraje 65 000,00 

Dotace měst a obcí 249 500,00 

Příspěvky od nadací 673 125,00 

Příspěvky od PO a FO 56 618,10 

Jiné ostatní výnosy – k odpisům HM 55 788,00 

Tržby z prodeje služeb 0 

Úroky 407,05 

Celkem výnosy 4 055 240,15 

 

Výsledek hospodaření 0,00 
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Aktiva 2022 částka v Kč 

Dlouhodobý nehmotný majetek 0,00 

Dlouhodobý hmotný majetek 660 811,00 

Oprávky k dlouhodobému majetku - 660 811,00 

Pohledávky včetně záloh 536 000,00 

Pokladna 14 090,00 

Účty v bankách 657 088,73 

Náklady příštích období 403,55 

Celkem 1 207 582,28 
 
 
Pasiva 2022 částka v Kč 

Vlastní jmění 3 299,84 

Výsledky hospodaření 252 225,78 

Závazky – zaměstnanci, instituce 31 056,66 

Dohadné účty pasivní 45 000,00 

Výdaje příštích období 0 

Výnosy příštích období 876 000,00 

Celkem 1 207 582,28 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Zde uvádíme vybrané údaje z účetní závěrky. Kompletní účetní závěrka ve složení – rozvaha, 

výkaz zisku a ztrát a příloha k účetní závěrce je součástí výroční zprávy v elektronické verzi, 

která je zveřejněna ve sbírce listin vedené příslušným rejstříkovým soudem a na webových 

stránkách organizace. 

• Organizace Raná péče Kuk, z.ú., nemá aktivity v oblasti výzkumu a vývoje, v oblasti životního 

prostředí a pracovněprávních vztazích. 

• Organizace Raná péče Kuk, z.ú., nemá organizační složku podniku v zahraničí. 
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Poděkování 
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

 

 

Plzeňský kraj 

 

 

Karlovarský kraj 

 

 

Města a Obce 

 

Statutární město Plzeň:  
Odbor sociálních služeb 

Úřad městského obvodu Plzeň 1 

Úřad městského obvodu Plzeň 2 

Úřad městského obvodu Plzeň 3 

Úřad městského obvodu Plzeň 7 

 

Obec Česká Kubice 

Město Cheb 

Obec Chotíkov 

Obec Dolní Rychnov 

Město Domažlice 

Statutární město Karlovy Vary 

Město Mariánské Lázně 

Město Nové Sedlo 

Město Planá 

Město Plasy 

Město Sokolov 

Město Sušice 

Město Toužim 

Město Třemošná 
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Nadace a nadační fondy 

 

Nadační fond Českého rozhlasu sbírka 

Světluška 

 

Nadace Leontinka 

 

Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové 

 

 

Firmy a organizace 

 

Země z. s. 

Lions Club Plzeň Ladies 

PilsFree, z.s. 

 

Dále děkujeme za spolupráci a podporu 

 

Neonatologické oddělení FN Plzeň, Centrum 

vývojové péče 

MUDr. Anna Topinková 

MUDr. Martina Řezáčková 

MUDr. Alice Marková 

PaedDr. Markéta Skalická 

Mgr. Jana Herbst 

 

Lions Club Plzeň Ladies 

Lions Club Plzeň Bohemia 

44. Mateřská škola Plzeň 

Tyfloservis, o.p.s. 

TyfloCentrum Plzeň, o.p.s. 

EDA CZ, z.ú. 

Centrum LIRA, z.ú. 

 

 
 









 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Raná péče Kuk, z.ú. 
Tomanova 2645/5 
301 00 Plzeň 
tel.: 377 420 035 / 724 400 815 
e-mail: plzen@ranapecekuk.eu 
 
 
www.ranapecekuk.eu 
www.facebook.com/ranapecekuk 
 
č.bú.: 240903241/0300 


